

常州市武进区漕桥小学二（2）中队

勿忘国耻，
振兴中华！

——国家公祭日

12月13日

在班会开始之前先请大家看几张照片
(有些照片画面过于血腥, 请谨慎观看)



看了这几张照片,
大家想起了什么?



大家对300000这个数字有什么认识？

300000人

我们想起了80年前，就在我们现在生活的这片土地上——南京。日本侵华战争初期，日本军国主义在中华民国首都南京犯下的大规模屠杀、强奸以及纵火、抢劫等战争罪行与反人类罪行。日军暴行的浪潮从1937年12月13日攻占南京开始持续了6周，直到1938年2月南京的秩序才开始好转。据第二次世界大战结束后远东国际军事法庭和南京军事法庭的有关判决和调查，在长达6周的时间内，有20万以上的中国平民和战俘被杀害，南京城被日军大肆纵火和抢劫，致使全城被毁三分之一，财产损失不计其数。

滔天罪行

思考？

什么是国家
公祭日？

遇難者
VICTIMS
遭難者

300,000



永
不
忘
却

1937年12月
——南京大屠杀史实

300000



历史

遇難同胞紀念館



邓小平参观南京大屠杀纪念馆



2004年5月4日，中共中央总书记、国家主席胡锦涛专程到南京大屠杀纪念馆参观。向遇难同胞表示深切哀悼



2012年12月23日，南京各界人士悼念南京大屠杀死难者仪式

悼念侵华日军南京大屠杀30万同胞遇难76周年



2013年12月13日，在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆，社会各界人士约5000人参加南京国际和平日集会，悼念遇难同胞



2014年4月27日，在南京访问的丹麦女王玛格丽特二世参观了南京大屠杀纪念馆，成为首位在任时参观该馆的西方元首。



2013年1月17日，正在中国访问的日本前首相鸠山由纪夫来到侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆参观，在刻有30万遇难同胞字样的石碑前，鸠山双手合十，低首默哀，随后进入展厅、幸存者脚印铜板路、哭墙、万人坑参观，最后在纪念馆和平公园植树，并在馆内题词。

此外，在每年清明，12月13日等纪念性节日前后，社会各界人士都会通过不同方式悼念死难者。。。。。



反思：

**作为小学生的我
们应该做什么？
怎么做？**

勿忘国耻，
振兴中华！

谢谢!